



La Lectura Popular



TIPOS CONOCIDOS



Muy liberal y muy amigo del pueblo.

Y sobre todo enemigo irreconciliable de curas y frailes, con cuyos bienes allá en los buenos tiempos hizo una bonita fortuna. Después, al amparo de las nuevas leyes progresistas que abrieron ancho campo á los hombres de talento, fundó un banco, lo *panamizó* y hete aquí á nuestro heroe convertido en millonario.

Cierto que sus millones al salir del bolsillo ageno para pasar al suyo, dejaron en la miseria á centenares de familias pero ¿para qué están los curas y los frailes, si no para socorrer á los desgraciados?

¡Que cumplan con su deber.

A. C. y G.

LAS AGONIAS DE LA BESTIA

El hambre, la podredumbre y la desmoralización últimos frutos del liberalismo agonizante, van á acabar con esta asquerosa bestia como los hijos de la víbora acaban con su madre; pero mientras el monstruo no dé la última boqueada hay que temerle porque las agonías de los bichos ponzoñosos son terribles.

Al echar una ojeada por esta sociedad que se derrumba, da horror ver el cariz que presenta por todas partes. Hasta los optimistas, esos ángeles de retablo que

creen vivir en el mejor mundo posible mientras toman el chocolate bajo las colchas de la cama, van ya cayendo de su asno y declaman contra los tiempos que corremos.

Y es que la tempestad arrecia y no hay ya paraguas que resista el chubasco.

Entre los escándalos sublevaciones y motines de estas últimas semanas hay notas que erizan los cabellos.

Nuestros lectores conocen ya los tumultos de Paris y las sangrientas colisiones que han tenido lugar entre el pueblo y la policía en aquella metrópoli del infierno. ¿Mas cual ha sido la causa de que sucumbiesen á tiros y sablazos mas de cincuenta víctimas y fuesen mil quinientos heridos á ocupar las camas de los hospitales? Pues no vayan ustedes á creer que ha sido el robo de alguna Elena; no, señor: aquella Troya no arde ya por tales quijotadas. El motivo de la terrible hecatombe ha sido la sentencia dada por cierto tribunal contra los danzantes de una sociedad lúbrica titulada *Las cuatro Artes* donde se bailaba alegremente en el traje de Adan antes de pecar, ostentando por únicas prendas de honestidad los zapatos y los calcetines.

¿Verdad señores que Africa no principiaba ya en los Pirineos como decia el embustero Alejandro Dumás?

Mas ¡ah! no, retiro de la frase porque ofendo gravemente á los salvajes africanos al compararlos con los barbaros de la Europa liberal. Aquellos van en cueros porque no tienen pantalones: aquellos son unos honradísimos indígenas que llevan taparrabo porque no conocen otro traje, mientras estos son unos Adanes corrompidos que han arrojado la hoja de parra para protestar contra las divinas leyes del pudor.

**

Pero dejemos el Congo francés y viniendo al español pasemos por Teruel que allí tendremos ocasion de presenciar otra salvajada.

En aquella poblacion celebran todos los años los ilustrados progresistas una mogiganga política para perpetuar la me-

moria de no se que triunfo de la guerra civil.

El señor Obispo de la diócesis, con prudentísimo acuerdo, se negó á permitir que las campanas de la iglesia de Dios ayudasen á conmemorar las luchas de los hombres y.... ¡tu que tal digistel; esto bastó para que todos los pillos de Teruel reunidos en manada se instalasen en la puerta del palacio episcopal y diesen comienzo á la algarada más escandalosa que han presenciado los tiempos que corremos. Gritos, silbidos, coplas deshonestas contra el clero, el himno de Riego con acompañamiento de cencerros (nunca estuvo mejor acompañado) tal fué el espectáculo que durante muchas horas presenció Teruel á ciencia y paciencia de sus autoridades.

Los alborotadores provistos de pitos, procedentes algunos del bolsillo de ciertos concejales del ayuntamiento y organizados en un casino titulado *La Libertad*, después de gritar ¡muera el obispo! hasta perder el badajo de sus naturales cencerros, se fueron á la casa del secretario de cámara á repetir la asonada y después á los conventos de monjas á llenarlas de improperios.

¿Pero qué es esto? caballeros, preguntará alguno. ¿Es que se acaba el mundo?

No, señor: es que los hijos del liberalismo han empezado á devorar á su padre.

Es que la civilización liberal muere á manos de sus cachorros.

Ya no hay orden, ya no hay autoridad ya no hay pudor, ya no hay vergüenza, ya no hay respeto á nada sagrado, pero tranquilícense ustedes por que tampoco hay pan, y esto es una suerte.

Y digo una suerte, por que cuando no hay pan se acaba la función y la función liberal cuanto antes se acabe, mejor.

El liberalismo morirá pronto porque después de haber acabado con la fé del pueblo, le ha chupado ya toda la sustancia.

Pero ¡ay de las naciones que lo criaron á sus pechos! porque antes de morir, él les pagará el servicio como sabe el diablo pagar á quien bien le sirve.

ADOLFO CLAYARANA Y GARRIGA.

TIPOS CONOCIDOS



Este que ustedes ven es un maestro sastre que si emplease en aprender á cortar bien los pantalones á los parroquianos, el tiempo que emplea en leer periodicuchos seria una notabilidad.

Un dia hablando de teologia y barbarizando sobre la Sagrada Escritura se pone tan pesado que su vecino D. Cosme, guason de primera fuerza, le pregunta:

—Pero diga usted maestro ¿usted podría decirme la tela que se necesita para hacerle unos calzones al angel de la Apocalipsis?

—No.

—Pues entonces, si no sabe usted eso que se refiere á su arte ¿cómo quiere usted meterse mas adentro en el estudio de los libros santos?

SE SALVO LA PATRIA

Decíamos antes que la inmoralidad crece las pasiones se desbordan y la barbarie se nos viene encima; pero tranquilicémosnos que todo se arreglará. Hay en cartera un nuevo plan de segunda enseñanza en el que á la farándula científica que deben aprender y no aprenden los jóvenes escolares, se añadirá *Teoría é Historia del Arte, Tecnología Derecho y Gimnasia*.

De *Religion y Moral* ni una sola palabra.

Después de todo el autor de la reforma tiene razon; al paso que vamos, lo que necesitamos todos los nacidos, son buenos puños para defendernos unos de otros en las modernas manifestaciones del concierto social.

Y para esto la *Gimnasia* está muy en su punto.

Lo que no se de qué podrá servir es el *Derecho* en una sociedad en que solo impera la ley del embudo.

Ni la *Tecnología* el *Dibujo* y la *Teoría é Historia del arte* como no sea para cantar como Neron versos sonoros mientras ardemos por los cuatro costados.

El liberalismo se propuso convertirnos en fieras ilustradas, y lo consigue.

«Nada de religion y muchas matemáticas!» este es su lema.

Y el resultado á la vista está.

Hoy el ladrón es un sábio que científicamente nos roba los calzones.

Y el asesino es otro sábio que por medio la ciencia nos suprime á la hora que se le antoja.

Y el estafador, el falsificador el malvado unos personajes peritísimos en química, física, mecánica etc. que nos engañan nos envenenan y nos apabullan de la manera más científica del mundo.

Aquellos tiempos oscuros en que el oficio de ladrón tenia tantas quiebras, se fueron para no volver.

Los ladrones modernos son unas personas ilustradas y roban por procedimientos más sencillos Entra usted en un ferro-carril, un caballero le regala un cigarro preparado químicamente y momentos después está usted aletargado, y aquel caballero le roba á usted cuanto lleva encima mientras usted duerme como un cachorro.

Para matarlo á usted tampoco se necesita hacer ruido, la ciencia tiene ya medios nuevos y facilísimos. Vá usted por una calle, un caballero pasa por su lado, le toca el codo y cae usted como herido por un rayo.

Es que le ha descargado á usted un aparato eléctrico y le ha matado á usted con arreglo á los últimos progresos.

Adelante pues con las ciencias sin Dios.

Después de todo para comernos unos á otros como los lobos de la fábula; qué necesidad tenemos de tales *antiguallas* que diria Chies?

ADOLFO CLAVARANA Y GARRIGA

El indiferente y el género humano

La humanidad entera se ha ocupado y se está ocupando de la religion, los legisladores la han mirado como el objeto de mas alta importancia; los sábios la han tomado por materia de sus mas profundas meditaciones; los monumentos, los códigos, los escritos de las épocas que nos han precedido, nos muestran de bulto este hecho que la experiencia cuida de confirmar, se ha discurrido y disputado inmensamente sobre la religion; las bibliotecas están atestadas de obras relativas á ella; y hasta en nuestros dias la prensa va dando obras á luz en número muy crecido; cuando, viene el indiferente y dice:

«Todo esto no merece la pena de ser examinado: yo juzgo sin oír; estos sábios son todos unos necios, la humanidad entera una miserable ilusa; todos pierden lastimosamente el tiempo en cuestiones que nada importan.»

¿No es digno quien tal dice de que esa humanidad, y esos sábios, y esos legisladores, se levanten contra él, y arrojen sobre su frente el borron que él les ha echado, y le digan á su vez.

¿Quién eres tú que nos insultas, que así desprecias los sentimientos más íntimos del corazón, y todas las tradiciones de la humanidad? ¿Qué así declaras frívolo lo que en toda la redondez de la tierra se reputa grave

é importante? ¿quién eres tú? ¿Has descubierto por ventura el secreto de no morir? Miserable monton de polvo, ¿olvidas que bien pronto te dispersará el viento? Débil criatura ¿cuentas acaso con medios para cambiar tu destino en esa religion que desconoces? la dicha ó la desdicha ¿son para tí indiferentes?

Si existe ese juez de quien no quiezes ocuparte, ¿esperas que se dára por satisfecho, si al llamarte á juicio le respondes: ?y á mí que me importaban vuestros mandatos, ni vuestra misma existencia? Antes de desatar tu lengua con tan insensatos discursos, date una mirada á tí mismo, piensa en esa débil organizacion que el mas débil accidente es capaz de trastornar y que brevísimo tiempo ha de bastar á consumir, y entonces siéntate sobre una tumba, recógete y medita.»

La Lectura del Domingo

VARIEDADES

¡VAMOS...!

I

Vamos... hijo de mi vida que no vacilen tus plantas, sufre alegre los disgustos de vivir en tierra extraña, mirando siempre adelante sigue con afan tu marcha que es muy corto ya el destierro porque veo en lontananza el cielo puro, que un dia vimos desde nuestra casa. Hijo mio; no te canses..., el infeliz que se cansa ó no llega ó llega tarde á su tierra deseada. Vamos, vamos, no te asusten hijo, cubiertas montañas ni dilatados desiertos. Ten fuerzas; ten valor... anda. Tras este destierro triste, que tanto dolor nos causa, hallaremos el descanso porque..... allí está nuestra Patria.

II

Alma mía, ¿desfalleces? ¿Quién el valor te arrebató? Cruza, cruza este destierro con la más dulce esperanza. Los desiertos no te asusten, no te asusten las montañas, sufre alegre privaciones, sinsabores y desgracias, y aunque te tengan por loca, porque desembarazada cruzas por entre malezas y por entre espinas andas, no hagas caso, que los hombres siempre al cuerdo, loco llaman. Vamos, vamos, alma mía.

pues aliento no te falta,
sigue alegre tu camino
por este valle de lágrimas
que tras él... se encuentra el cielo
y el cielo, oh alma, es tu Patria!

B. Martínez y Díez, Pbro.

Justicia liberal

Días pasados decía un periódico:

«Dos jóvenes cortadores llamados Juan Ortuzas y Domingo Iraola tuvieron esta mañana una disputa en el matadero. A consecuencia de ella salieron desafiados, se acometieron y Ortuzas hirió á Iraola. El agresor fué preso.»

¡Como! ¿por qué razón? ¿por que era carnicero y se llamaba Ortuzas en vez de ser ministro y llamarse Beranger ó Canalejas, ó ser alcalde de Madrid y llamarse Bosch y Fustigueras?

Por que todos estos caballeros se han batido en las mismísimas barbas del Gobierno y ninguno ha ido á la carcel.

Esa es la justicia liberal.

Conózcala el pueblo y tómele la medida.

La misma en Italia

En las cámaras italianas se ha puesto á votacion una ley para castigar como concubinarios y adúlteros á los que contraen matrimonio religioso antes de contraer matrimonio civil.

Es, decir que en Italia, el que vive amancebado publicamente con una mujer, es un ciudadano honrado con quien nadie se mete; pero si contrae con ella matrimonio católico es considerado como concubinario y castigado por el paternal y moralizador gobierno de aquella nacion.

Con el tiempo y los masones se reformarán hasta los mandamientos de la ley de Dios, sustituyéndoles por los mandamientos del diablo,

Entonces se enseñará á los niños que para ser buen ciudadano es preciso

1.º Aborrecer á Jesucristo sobre todas las cosas y amar solo al gran Arquitecto ó sea á Lucifer.

2.º Blasfemar como un desesperado contra todo lo más sagrado del cielo y de la tierra.

3.º No ir á misa y además trabajar los días festivos, precisamente por hacerlo contrario de lo que manda Dios.

4.º Honrar padre y madre si conviene, y sinó el que quiera honra que se la gane.

5.º Ahorcar al último Rey con las tripas del último Papa guardando siempre algun pedazo de tripa para ahorcar á todo el que no lleve mandil.

6.º Vivir como un puerco.

7.º Panamizar el universo mundo.

8.º Mentir como un diablo calumniando diariamente á frailes, monjas, curas, etc. etc.

¿Verdad que este decálogo es horroroso? Pues es el que se enseña ya públicamente

en nombre de la justicia y la civilizacion liberal.

El reino de la pillería

El Dr. Got oráculo de los viticultores de Francia ha demostrado en el congreso de Montpellier, que lo que perjudica á la produccion vinícola de su pais no son los vinos españoles, sino la adulteracion y falsificacion de los mismos vinos franceses pues con pasas, azúcar, alcohol y otras cosas peores se hace ya todo el vino que se quiere.

La libertad de conciencia acaba con todo. Los hombres se han propuesto hoy echarse el alma á la espalda para hacer dinero y no reparan en los medios. Y sucede precisamente que en vez de hacer dinero lo deshacen, por que con sus picardias acaban con la industria, con el comercio y con todo.

EL COMERCIO MODERNO



Pero hombre ¿cómo te lo arreglas para dar tan baratas las escobas? Yo robo la palma, la caña y la cordeta y no puedo darlas al precio que tu las das.

—¡Claro!; como que no puedes competir con migo.

—¿Por qué?

—Por que yo las robo hechas.

Los dioses de sí mismos

Entre las muchas barbaridades que los masones han dicho en este mundo, hay una vertida en el celebre Crispi, que tiene mayor calibre.

«Es preciso, ha dicho este mandil italiano, educar al hombre de tal manera que llegue á ser Dios, Rey y Pontífice de sí mismo.»

Pues ahora vean ustedes lo que dice un periódico.

«En estos días continuan ocupándose los periódicos en los escandalos bancarios de la pobre Italia, El Asino diario de Roma ha publicado la lista de las letras de cambio que pesan sobre el Banco Romano y entre ellas figuran por sumas importantes los nombres de conocidísimos personajes políticos, periodistas etc. y resulta probado que tanto el mason Crispi como Adriano Lemmi gran oriente de la Masoneria, han favorecido y apoyado al príncipe Maffet Sierra propietario de La Tribuna que estaba ya medio arruinado, para que el Banco Romano le diese 300.000 pese-

tas sobre los 200.000 que el Príncipe debía y no pagaba, lo cual ha contribuido con otras negociaciones por el estilo, á que el banco Romano esté á punto de quebrar y hundir en la miseria á millares de familias.»

¿Que tal los dioses de sí mismos?

Pero señor: ¿como el olmo puede dar peras? ¿Cómo los que erigen en Dios su propia barriga pueden hacer otra cosa que sacrificar á su egoismo el universo entero?

Aquí está el quid del odio que se tiene al cristianismo. El cristianismo es la bandera de la abnegacion y del sacrificio y la gente no esta por sacrificios ni abnegaciones. «Comer beber y que se hunda el mundo» He aquí el lema que hace fortuna y que multiplica por todas partes los mandiles y los triángulos dejando desamparadas las cruces.

Los vidrios rotos

Un periódico ha sacado la cuenta de los gastos indemnizaciones y perjuicios que ha sufrido el pueblo frances á consecuencia de los desórdenes de Paris y son los siguientes:

1.º La Prefectura de policia tiene que pagar la curacion de los lesionados y parece que de los fondos secretos se dará indemnizacion de 10.000 francos á los cafés de la ribera izquierda del Sena que han cerrado sus puertas desde el principio del motin, favoreciendo así la vigilancia.

2.º La Compañia general de Omnibus, por la suspension del servicio en ciertos parajes, y los coches incendiados por los revoltosos, ha perdido unos 300.000 francos.

3.º Han ardido 11 kioskos, han sido destruidas unas 150 columnas Morris, y otros tantos kioskos y water closets públicos han sido destrozados. Total otros 10.000 francos

4.º La rotura de infinidad de cacharros ha importado 2.000 francos.

5.º Dos carruajes de alquiler han sido quemados, y más de 30 han sufrido deterioros. Por este lado, 3.500 francos.

6.º Teniendo en cuenta que 20.000 soldados de los cantones se han reconcentrado en la capital, las indemnizaciones especiales por viaje son gordas contando que un general percibe 10 francos diarios; los gefes y oficiales 6, los ayudantes y asimilados 1'70, los sub-oficiales 50 céntimos, y los cabos y soldados 20.

En total, pues, habrán ascendido las indemnizaciones á unos 65.000 francos diarios durante la estancia de los 20.000 hombres en Paris. Agregando á esto el transporte de de la infanteria por ferro-carril suman los gastos unos 300.000 francos.

Resulta, por consiguiente, que el motin armado por los estudiantes para defender la libertad de bailar en cueros, no ha costado menos de 650.000 francos.

¡Cara libertad!

Con estos datos y otros podrá calcular el pueblo honrado por donde se vá su pan.

Conocía yo á un boticario que cada vez que se armaba una disputa en su calle cer-

raba la botica y quitaba las vidrieras.

—¿Por qué hace usted eso D. Gil?—le preguntaban.

—Por que la parte más floja paga siempre los vidrios rotos.»

Pues esto le sucede al pueblo. Desde hace muchos años, él es el que paga los vidrios rotos por todos los desórdenes de la libertad liberal.

Que no es otra cosa que la libertad de hacer pillerías.

No es extraño, pues, que no le queden vidrios, quiero decir, que no le quede ni pan al pobre pueblo.

República modelo

Nos escriben de Quito (República del Ecuador) dándonos consoladoras noticias de aquel país católico regido por hombres de fé.

«¡Qué edificante es, dice la persona que nos escribe, ver en los días festivos concurrir á los templos de la capital á los hombres más conspicuos de la política, á los que ocupan los primeros puestos de la República y dar allí sin rebozo público testimonio de su piedad y de su fé!

No ha mucho se dieron en Quito unos ejercicios espirituales y á ellos acudió desde el Presidente y Ministros de la República hasta el último de los personajes de más significación. Allí comulgaron juntos con el pueblo á los pies de Jesucristo y allí protestarian ante la sangre del Cordero anteponer los intereses de los pobres á los suyos propios, que es lo que realmente falta para que se pueda vivir en el mundo.

El 14 de Junio falleció en Quito el Arzobispo Ordoñez uno de los hombres más perseguidos del liberalismo americano y el gobierno, que es católico de veras y no á medias, en agradecimiento á los servicios prestados á la Religión y á la patria por el insigne prelado mandó que se le guardasen tres días de luto en toda la República y se hiciesen por su alma solemnes exequias.

En Pifo (Quito) crece más cada día la devoción al Sagrado Corazon de Jesús.

Y allá vá una muestra sencilla pero elocuentísima,

Los taberneros, para honrar al Sagrado Corazon, se han comprometido á no dejar vender en sus tiendas la cantidad de bebida que pueda embriagar y á tenerlas cerradas durante la hora de la Misa mayor y de la enseñanza del catecismo. Todos ellos han firmado este compromiso obligando á pagar cada infracción que se cometa.

Y si esto hacen los taberneros ¿qué harán los demás en aquella República de Dios?

No es extraño que allí cada día sean menores los tributos y crezca más la pública prosperidad.

He ahí el verdadero progreso.

El triunfo de la fé por Maria

Este es el título de una revista religiosa que en breve verá la luz pública en Alicante bajo la dirección del celoso e ilustrado sacer-

dote D. Juan B. M.^a Segura, Magistral de aquella Colegiata. Siempre ha de ser para los católicos motivo de satisfacción la aparición de un nuevo periódico destinado á sostener la fé católica combatida por tantos enemigos. Recomendamos á nuestros lectores el nuevo colega y enviamos gustosos nuestro parabien á su dignísimo director.

La Providencia de Dios



Dios no abandona á los que esperan en El.

Por un desierto de Africa vagaba un caminante que se habia perdido, y no dando con la salida del desierto, habia agotado sus provisiones. Cuando ya no le quedaba nada, se echó medio muerto en la arena; y seguro de que allí no habia de encontrar recurso humano y que tendria que morir en el mayor abandono, levantó á Dios su mirada llena de esperanza y de sus lábios salieron balbucientes estas palabras: «Espero en vos, Dios mio no me abandonareis.» Apenas hubo formulado esta súplica, muy corta, pero muy llena de fé, reparó en que allí cerca, casi envuelto en arena, habia un cofrecito. Más que andando, arrastróse, porque él infeliz ya no podia sostenerse sobre sus pies, pudo llegar á donde estaba el cofre con la esperanza de que, habiéndolo dejado olvidado algun viajero, encontraria algo que comer. Lo abre con precipitación, casi con fiebre, creyendo encontrar allí un bocado de pan... y ve que el cofre estaba lleno de perlas.

—¡Perlas! exclamó. Esto es una riqueza; pero yo no necesito perlas ni brillantes; lo que necesito es pan.

De tener aquel saquito lleno de perlas en una ciudad habria tenido aquel hombre toda una fortuna; pero allí se estaba muriendo de necesidad. El infeliz viajero cayó exánime, esperando que llegara la muerte, pero no sin que repitiese su oración: «Espero en vos, Dios mio, no me abandonareis.

Allí queda aletargado, parece que apenas respira, cuando con algun esfuerzo logró despertarle de su letargo un negro que pasó montado en un camello,

—¿Qué haceis ahí, amigo mio? le dice el negro.

El caminante miraba al negro; pero no le decia una palabra: le faltaban las fuerzas hasta para hablar.

—Decidme, ¿qué haceis ahí? insistió preguntando el hijo del desierto.

—Me muero de hambre, y sin embargo aquí tengo una fortuna, contestó con acento casi imperceptible.

Y le enseñó el cofrecito.

—¡Que Dios sea bendito! exclamó el negro. Es el cofre de perlas que yo habia perdido. Pero Dios no me ha abandonado nunca; y ya sabia yo que volveria á encontrar mis perlas. Ea, aquí teneis pan, pescado, carne, fruta; aquí teneis mi camello; en mí tendreis un guía. Cuando creí perdidas mis perlas, rogué á Dios y ahora las encuentro.

—Y cuando yo creí que iba á morir de hambre, dijo el caminante, tomando una tajada de carne, también rogué á Dios, y vos habeis sido el instrumento de su Providencia.

Pensamientos de Laménais

Quando habeis orado ¿no sentis vuestro corazon más aliviado, y vuestra alma más contenta?

La oración torna la aflicción ménos dolorosa, y el gozo más puro: préstale á aquella dulzuras y á este un celestial encanto.

¿Qué haceis en la tierra? ¿no teneis nada que pedir al que os puso en ella?

Sois un viajero que busca su patria.

No camineis con la cabeza inclinada: es preciso levantar los ojos para reconocer el camino.

Vuestra patria es el cielo; y cuando mirais al cielo, ¿no pasa nada dentro de vosotros? ¿no os agita ningun deseo? ¿ó es mudo por ventura ese deseo?

Hay quienes dicen: ¿para qué orar? Dios es harto superior á nosotros para escuchar mezquinas criaturas.

Mas ¿quién ha hecho esas mezquinas criaturas, quien les ha dado el sentido, y el pensamiento, y la palabra, sinó Dios?

Y si tan bueno ha sido para con ellas ¿era por ventura para abandonarlas despues y rechazarlas lejos de sí?

En verdad, ya os lo digo todo aquel que dice en su corazon que Dios desprecia sus obras, blasfema á Dios.

Otros hay que dicen. ¿A qué fin orar? ¿no sabe Dios por ventura mejor que nosotros lo que nos hace falta?

Dios sabe mejor que vosotros lo que os hace falta y por eso mismo ¿aiure que le pidais; porque Dios es El mismo, y todo El vuestra primera necesidad, y rogar á Dios es empezar á poseer á Dios.

El Padre conoce las necesidades de su hijo ¿Y será bueno sin embargo que solo por eso, no tenga nunca el hijo dispuesta una palabra de súplica y una acción de gracias para su padre?

Quando los animales sufren, cuando temen ó cuando padecen hambre, lanzan gritos lastimeros. Esos gritos son el ruego que dirigen á Dios, y Dios los escucha. Por ventura, ¿seria el hombre en la creación el único ser cuya voz no hubiese de elevarse nunca hasta el Criador?

A veces pasa sobre las campiñas viento que seca las plantas, y véense entónces sus vástagos marchitos inclinarse hacia la tierra; humedecidos, empero, por el rocío, recobran su frescura, y alzan de nuevo su lánguida cabeza.

Siempre existen vientos abrasadores que pasan sobre el alma del hombre y lamarchitan. La oración es el rocío que la reanima.

LA LECTURA POPULAR.

Esta publicación tiene por objeto difundir gratis entre el pueblo la sana lectura moral y religiosa, presentándola bajo formas amenas y ligeras para que se propague más fácilmente.

La suscripción se hace por acciones, medias acciones, cuartos y octavos de acción.

Cada acción da derecho á recibir cien ejemplares de cada número ó sean doscientos periódicos al mes, qual accionista reparte por sí entre sus criados, colonos, operarios, feligreses, etc., ó manda distribuir por las aldeas, huertas, caserios, fábricas, escuelas, establecimientos penales y otros centros.

PRECIOS DE SUSCRICION DIRECTA.

Una acción	4 pesetas mensuales.
Media id.	2
Un cuarto id.	1
Un octavo id.	0'50

Dirigirla correspondencia á D. Pascual García, administrador de este periódico, Orihuela. Puede hacerse también la suscripción en Madrid en la administración de *La Semana Católica*, Bolsa 10 y en las demás librerías católicas.